

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:
Egy hóra.
Negyedévre

Felolós szerkesztő:
SEPOS BÉLA.
Kiadók és lapfajtadonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

A városatya választások.

A polgárság figyelmébe.

Debreczen, decz. 8.

Valamivel több egy hétnél még az idő, a mikor választási napra ébred Debreczen városa. Igaz, nem országos jellegű ez a választás, nem is ver nagy hullámokat, de nekünk debreczenieknek városi érdekeinkből folyólag több ez a választás, mint a mikor a nagy politikából vesszük ki részünket.

Az e hó 18-án megejtendő városatya választás tehát van olyan fontos, hogy megálljunk előtte egy kis időre és nézzünk szét azon határokon belül, a melyek között — sajnos — mo:ogni szokott a választás.

Ilyen széttekintés alkalmával különös dolgokat tapasztal az ember. Láthatja, hogy a helyi politikába, a melynek tulajdonképen egész különállónak kellene lenni, beleviszik a pártérdekeket, minden csak a pártérdekekért, pártérdekek szem előtt tartásával történik.

A helyi politikába beleviszik a klikk rendszert, a mi azt eredményezi, hogy az érdekcsoportok akaratával szemben a legokosabb, a legnemesebb célokat szolgáló törekvések soha sem érvényesülhetnek.

A város közgyűlésein minden megbukik a mi a párt, vagy a klikk érdekeinek nem megfelelő. Természetesen ilyen körülmények között a város törvényhatósága éppenséggel nem teljesítheti azt a kötelességet, a melyet az általános igazán nagy közérdekek megkívánnak.

Hány és hány esetben volt alkalmunk meggyőződni a csoportok uralmáról. Hány és hány esetben tapasztalhattuk, hogy mint szenvedtek hajótörést a polgárság igazi jólétét, érdekeit célzó törekvések.

Mindent a pártért, a klikkért és semmit a polgárságért! Ez volt a jelszó, ez hallatszott minden vonalon.

De hát a mi volt és a mi van, még nem írja elő azt, hogy a jövőben is így legyen.

Itt az idő, az alkalom, hogy a helyzetet változtathassunk.

Kilencz napunk van még a városi képviselő választásig. Ez az idő elegendő, hogy fegyverkezzünk. Debreczen városi képviselőket választó polgárságának be kell látnia, hogy a párt és csoport uralom másodrendű kérdésnek tartja az igazi érdekeket.

Jó lesz tehát a választás előtt komoly megfontolás tárgyává tenni, hogy vajjon kiket küldünk a mi parlamentünkbe.

Az egyes kerületek most tartják jelölő gyűléseiket, amelyeken megállapodnak a személyekben.

Ismételjük, jó lesz, ha a polgárság érdekei szempontjából olyan képviselőket választunk, a kik nem tartoznak semmiféle érdekcsoporthoz, hanem akarataikat szabadon érvényesítik közügyeinkben, akik nem a pártnak, nem a klikknek akarnak hasznára lenni, hanem azoknak, a kik a képviselőtükkkel megbízzák.

Hisszük, hogy a jozanul gondolkozó polgáraink ezeket a szempontokat szem előtt tartják és úgy lépnek a szavazó urnához a december 18-án megejtendő választáson.

Fejetlenség a vármegyén.

Hajdumegye főispán nélkül.

A nagy kérdőjel!

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 8.

Domahidy Elemér már hetek óta tartózkodik a fővárosban és nem hallat magáról. Míg ő méltósága fenn a fővárosban tárgyal és egyezkedik Kristóffyékkel, addig lent a megye a tétlenség bizonytalanságában nyugtalanodik. Folyik a találgatás: mi lesz tehát már, marad-e Domahidy, lesz-e új főispán! Hazajön-e már egyszer, vagy mi a szándéka?

Elmult a közgyűlés is a nélkül, hogy Domahidy elnökölt volna és mert a főispán urnak úgy tetszett, lemaradt a közgyűlés napjáról az alispán választása. A mulató és alkudozó főispán ott fent a főváros zajában nem is gondolt arra, hogy fenn maradásával a közgyűlést törvényes jogainak gyakorlásában akadályozta meg.

Most küszöbön volna a megye közigazgatás másik igen fontos hivatása, a közigazgatási bizottság összehívása és rendes havi ülésének megtartása. A törvényes rendelke-

zések szerint ezen az ülésen a főispánnak kell elnökölni vagy akadályozása esetén az alispán. Alispán pedig nincs, így tehát Domahidy távolmaradása miatt a közigazgatási bizottság sem élhet ülési jogával. Rásó István főispáni titkár tegnap táviratilag kérdezte meg a főispánt, hogy megkívánja-e tartani a közigazgatási bizottság ülését vagy sem. De erre eddig válasz még nem érkezett.

Ebben a hónapban lesz a katonai felülvizsgálás is. Ezen szintén ott kell lenni Domahidynak a kormány nevében. Élénk érdeklődés kíséri tehát a főispán lépéseit, mert azt beszélik, hogy a főispán ur azon az ülésen, hol a kormány katonai érdekeit kell ellenőrizni, meg fog jelenni. Majd meglátjuk!

Iparos tanoncok a politikában.

A szakegyletek ellen.

Végh Gyula intézkedései.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 8.

Lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy az iparistület előljárósága ülésén foglalkozott az iparos tanoncok szakegyesületének ügyével.

A múlt hóban ugyanis néhány szocialista mester szakegyületet alakított a mesterinasok részére, a kik közül mintegy 300an beléptek az egyletbe.

Végh Gyula főkapitány az iparistület átirata folytán vizsgálat tárgyává tette az ügyet s arra a meggyőződésre jutott, hogy az inas szakegyület törvénybe ütköző dolog. Éppen ezért igen radikális eszközökhöz folyamodva rendeletet adott ki, a melyben az inasokat a szakegyület látogatásától eltiltja.

A főkapitány intézkedése igen helyes, mert hiszen az inas gyerekek ráérnek politizálni, ha felszabadultak.

A főkapitány egyébként így intézkedett: Tekintettel arra, hogy az 1884. évi XVII. ipartörvény 78. §-a szerint az iparhatóság tartozik gondoskodni arról, hogy az iparos tanoncok magaviselete kellőleg ellenőrizve legyen; ugyanazon törvény 66. § a rendelkezése szerint pedig az iparostanoneca felett házi fegyelmi jog illeti meg, vagyis vele a törvény korlátain belül feltétlenül rendelkezik és a legnagyobb engedelmességet követelheti meg; másrészt a törvény világos rendelkezése szerint az sem engedhető meg, hogy az iparos tanonc a tanonciskola helyett, a mester tudta nélkül

Karácsonyi vásár

Bika disztermében rendezi a debreczeni Szt. Erzsébet-egylet 1905. december 10. (vasárnap) d. e. 10—1 óráig, d. u. 4—7 ó. december 11. (hétfőn) d. e. 10—1 óráig, d. u. 5 órakor sorsolás. Gazdag választék. Valóban olcsó árak. Buffet. Zene. Sorsjáték. Tiszta jövedelem a szegényeknek. Friss sör. Bor-kóstoló. **Minden néven nevezendő zsarolás kizárva.**

a szakegyletet látogassa és az iskolai mulasztásokért legtöbb esetben a mesterek sújtatnak érzékeny pénzbüntetéssel; a mesterek tudta nélkül fizetnek a tanoncok heti 10 fillér szakegyleti díjat, holott ezen összeggel a tanonc nem is rendelkezik, avagy ha van pénze, azt hasznosabb célra is fordíthatná: végre a hétköznapi esteli szakegyleti előadások látogatásával a tanonc áthagyja mestere fegyelmi jogát és nyugodt a vas helyett éjjeli erkölcsien viselkedésre ösztönöztetik; a mester tudta és engedélye nélkül leven tavol a lakasól, legtöbbszor kapukulcs hiányában haza sem tudnak menni, avagy a kapu helyett a kerítéseken át jutnak tekvőnyűkhöz, az éjszakai fennlétek folytán pedig a következő nap műhelyben kötelezettségeiket nem teljesítik s erkölcsi erzületük megmetelyezésére alapul szolgálnak: mindezen fentebb elorolt indokoknál fogva, az iparostanoncokat a szakegyletek látogatásától ezennel a legszigorubbán eltiltom, egyttal az iparostanoncoknak befogadása és tőlük heti tagdíj szedése ellen, a kihágási eljárás megindításának terhe alatt, a szakegyletek vezetőit is eltiltom, kijelentem egyttal, hogy az ezen határozatom ellen vétő szakegyletek beszűntetése iránti javaslatom megtételétől sem riadok vissza, amennyiben pedig az ellenőrzés során az tűnnék ki, hogy az iparostanoncok a szakegyletbe más harmadik személyek befolyása avagy kényszerítése folytán lépnek be és kötelezetnek a heti tagdíj fizetésre és az előadások látogatására: ezen kinyomozandó harmadik személyek ellen is a kihágási eljárást felelősségem teljes tudatában megindítani és azt a legnagyobb szigorral végre is hajtani nem kések. Ezen határozatom a szakegyletek helyiségeiben nyilvános helyen kifüggesztendő, az összes iparos tanoncziskolában pedig kihirdetendő lésszen, ellenőrzésével pedig a rendőrség büntügyi osztályát ezennel megbízom.

Szomorú karácsony.

Fenyegetik a póttartalékosokat.

Katonaszökevény osaládapák.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, december 8.

Még nem ült el a felháborodás, amely az egész országon végig zugott a póttartalékosok behívó rendelete miatt, máris újabb intézkedést bocsájtozott ki a hadügyminiszter.

Ugylátszik, hogy Bécsben is félnek a következményektől. Sejtik, hogy ez a behívás nem helyén való és a behívott 50 ezer póttartalékos közül — igen sok ezerezen fognak elmaradni. A szomorú karácsony ideje egyre közeledik.

A szeretettől átlengett szobából tépi ki a rendelet a szegény családapákat. Övei karjaiból megy a rideg, komor kaszárnnyába megmenteni a katonai létszámot.

Hogy pedig sokan vannak, a kik nem hederitenek a katonai behívásra, igazolja a honvédelmi miniszter újabb rendelete.

A bécsi hadügyminisztérium, újabb az összes magyarországi hadtest és hadkiegészítőparancsnokságokhoz rendeletet adott ki, amelyben utasítja

a hadtestparancsnokságokat, hogy azokat a póttartalékosokat, akik a katonai hatóság posta útján küldött ajánlott behívó-leveleit nem fogadják el, vagy a kifüggesztett hirdetményeket nem veszik figyelembe, katonaszökevényeknek tekintsék és velük a katonai büntetőtörvénykönyv intézkedései szerint járjanak el.

Erre a neveltséges fenyegetésre csak azt jegyezzük meg, hogy a törvény nem tudása nem mentés.

Hogy azonban plakátok el nem olvasása is főbenjáró bűn a havasok pásztoraira vagy a tanyai legényekre vagy akár a város polgárait is, akiknek végre is jogukban áll a falragasz-irodalmat egészen figyelmen kívül hagyni, ezt aligha komolyan gondolja a hadügyminiszter.

A törvény intézkedik a katonai behívók kézbesítési módjáról, s az ettől való eltérés már csak kísérlet, amely be is válhat, kudarczal is végződhetik.

De semmiesetre se büntethetné ezért a kudarczért ártatlanokat.

Megvan a béke!

—
Andrássy miniszterelnök.

—
A koalíció kormányoz.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest dec. 8.

Fejérváry Géza bárónak az utóbbi napokban történt többszörös bécsi kirándulása váratlan fordulatot hozott. Politikai körökben nagy szenzációról beszéltek ma, a béke galambjai szaldogáltak a levegőben, illatos fehér levélkét tartva csőrükben.

— Ez a béke, meg van a béke. A darabantok mennek, jön a koalíció.

Új rendszer, új világ, új Magyarország következik.

Debreczenben széltiben-hosszában erről beszéltek tegnap. A színházban, a kávéházban, kaszinókban élénk beszélgetés tárgyat képezte a koalíció kormányra jutása. A kombinációk is megindultak az egyes miniszteri tárczák betöltésére, sőt mi több, még névsort is köröztek, melyon az Andrássy kabinet tagjai voltak.

A koalíció ideiglenesen kikapcsolta a katonai kérdéseket, lemondott az önálló vámtérület rövid időn belül való életbe lépéséről.

Ez volt a béke ára. Kétségtelen, nagy meglepedést keltett a hír mindenfelé. Voltak egyesek, akik így szóltak:

— On, hogy fogok most élvezni a bosszuálláson.

Nemes, nagy bosszu lesz.

— Hogy kirugják most a megyefőnököket.

— Kristóffy a lámpavasra huzzák.

Ilyen és még sok más megjegyzést lehetett hallani.

A híreszteléseknek az volt az alapja, hogy egy debreczeni uri ember, a kinek a

politikusokkal összeköttetései vannak, ma délben táviratot kapott Bécsből. A távirat néhány szóból állott:

— Béke megvan.

Andrássy designált miniszterelnök, koalíció ideiglenesen kikapcsolta katonai követeléseket, darabantoktól a kormányt átveszi.

Szerkesztőségünkben egész este csendgett a telefon. Minden pillanatban újabb kérdéseket adott vissza a mikrofon:

— Igaz, hogy meg van a béke?

— Igaz, hogy Andrássy miniszterelnök?

— Lesz bosszuállás? stb.

Mi sajnós nem kaptunk ilyen kedvező hírekről értesítést, így hát nem is felelhetünk a kérdezősködésekre, csak ennyit:

— Nem igaz!

Uri szélhámós.

—
Aki a miniszter nevében zsarol.

—
Debreczeni vállalatok réme.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 8.

Néhány nap óta furfangos szélhámós járja be a debreczeni iparvállalatokat és gyártelepeket. Az illető szélhámós nem a csalásoknak nagyon is ismert útján halad és reméli sikereit, hanem új csapát vágott magának a szédelgéseik elkövetésére.

Az illető a darabant miniszterek egyike nevében követi el kisdéd gazságait. Nyilván úgy gondolkozik az ipse, ezeket a minisztereket úgy sem lehet egyébre felhasználni, a szélhámossághoz pedig kitűnően beválnak.

A csaló miniszteri osztálytanácsosnak adja ki magát. Ehhez a címhez, melyet önmagának díjmentesen adományozott, kitűnő és kifogástalan prémes bundát csináltatott.

Nem is kell egyéb az osztálytanácsossághoz vidéken, gondolta magában, — csupán egy tisztességes ruha, jó bunda és tiszta gallér. A kellő fellépés többet ér mindennél.

A csaló tehát így állított be ama több ipar vállalatához és az igazgatót kereste.

Hanyag elegáncziával foglalt helyet a széken, melyeket megkínáltak s monokliját feltéve belefogott a raccsolásba.

A „miniszteri osztálytanácsos ur“ ezután elmondogatta, hogy az illető vállalat ellen a miniszteriumnál feljelentés tétetett különféle szabálytalanságok miatt. A feljelentés következtében a miniszterium természetesen a legszigorubbán köteles eljárni. Miután ő tudja, hogy kára volna a vállalatnak, ha esetleg megbüntetnék és nyilvánosságra kerül a dolog, — hát egyelőre félre tette az aktákat.

Arra gondolt, hogy majd felkeresi a vállalatot s tekintettel arra, hogy a „kegyelmes ur, főnökeivel“ is megállapodott a dologban, — hajlandónak nyilatkozik az ügycskét elsimitani.

Pár száz forint az egész és a vállalat reputációja meg van mentve.

A csaló ilyen meséket adott elő több debreczeni gyárban. Persze a feljelentésekről, szabálytalanságok konstatálásáról sehol se tudnak semmit.

Azonban ott, a hol látja, hogy nem lehet „dolgozni“ rögtön átfordítja a beszédet és kijelenti, hogy tulajdonképen valami állami segítyről van szó, a melynek bizo-

Bámulatos olcsóság!

Üzlet áthelyezés miatt!

Miután czipőüzletünket 1906. február 1-én, a legmodernebben berendezve az új Fischer palotába helyeztük át, ennel fogva mostani czipőraktárunkat (Piac és D.ák Ferencz utca sarkon) bámulatos olcsó árakon kiárusítjuk. Ezen előnyös alkalmat ajánljuk a nagyközönség b. figyelmébe. A boltberendezés eladó.

Elfenbein és Klein

saját készítésű czipő raktára
Piac- és Deák Ferencz u. sarkán.

nyos elnyerését szívesen kieszközli, ha egy kis aprópénzt kap.

Szerencsére Debreczenben senki se tilt fel a csalónak. Miután igen sok helyen megfordult és esetleg megfordul, az ipar felügyelősnél tettek jelentést a „meglátogatottak.”

Az iparfelügyelőség pedig arra kéri a vállalatokat, hogy az esetre, ha a csaló jelentkezne náluk, tüstént jelentsék fel a rendőrségnél.

Sikkasztás vádja alatt.

Feljelentett kereskedő.

Savanyu almák.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, december 8.

Súlyos váddal panaszolta be tegnap Pollacsek Zsigmond budafoki kereskedő Bernát Simon debreczeni lakos kereskedőt a rendőrségen. Sikkasztással és csalással vádolja. Az eset részleteiről a következőket mondja el a Polacsek panaszos jelentése:

Még a nyáron történt, hogy Pollacsek Zsigmond 2200 koronát adott át Bernát Simonnak azért, hogy részére almát vásároljon és azt küldje fel Budapestre.

Bernát akkor még zsidói lakos volt és a 2200 koronát adnak rendje és módja szerint felvette, azt nyugtatta is. Időközben megvette az almát, de azt nem szállította fel Pollacseknek, hanem szállította Debreczenbe. Itt boltot nyitott és hozzálatott az áruláshoz. Az alma kelt. Pollacsek végre is türelmetlenkedni kezdett és lejött ide üzlet feléhez.

Bernát ekkor azzal védekezett, hogy az almát azért nem szállította Pestre, mert ott megfelelő ára nincs. Holnap különben le fog számolni.

Pollacsek megnyugodott. De mikor más nap elment, Bernátnak bült helye volt, mert a még raktáron levő 70 métermázsza almát titokban egyik kereskedőnek eladta, ő pedig feleségével együtt a legközelebbi vonattal elszökött. A rendőrség a feljelentés folytán a nyomozást és Bernát letartóztatását elrendelte.

Gyilkos asszony.

A bestiális szerető.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 8.

Sarkad község lakosságát rémes gyilkosság tartja izgatottságban.

Egy bestiális asszony éjnek idején zsinórral megfojtotta szeretőjét, a kit reggel halva találtak meg a falubeliek.

Kincses Eszter a gyilkos asszony neve, a ki régebb idő óta vadházasságban élt Szilágyi Lajos jómódu sarkadi iparossal.

Az utóbbi időben Szilágyi mindinkább kezdett elmaradozni az asszonytól és hire járt, hogy meg akar házasodni. Tegnap Szilágyi ismét elment hazulról és feleségének azt mondta, hogy egy rokonát akarja meglátogatni.

Az asszony, a ki a legnagyobb mértékben féltékeny volt szeretőjére, utána lopódzott és megleste, hogy Szilágyi egy lánnyal szerelmeskedik. Az asszony szó nélkül haza ment és kivárta, míg a szeretője is haza érkezik. A férfi rendesen a padlásra szökött aludni.

Most is felment a lépcsőkön és mikor már elaludt, az asszony bement hozzá.

Valahonnan egy zsinórt kerített elő, melyet az alvó férfi nyakára hurkolt. Azután addig szorította a zsinórt, a míg áldozatának lélegzete elállott.

Mikor már meggyőződött arról, hogy a férfi meghalt, lelopódzott a padlásról és elrejtőzött. Másnap egészen véletlenül akadt rá a férfi hullájára.

Az első gyanu mindjárt az asszonyra irányult, a kit a csendőrök a nap folyamán hosszas keresés után megtaláltak és le is tartóztattak. A gyilkos nő sirva vallotta be bűnét és féltékenységgel mentegőzött. A rémes gyilkosságról értesítették a nagyváradi ügyészséget, mely a vizsgálat vezetésével a nagyszalontai járásbírószágot bízta meg.

Az áldozatot ma fogják felboncolni és a gyilkos asszonyt a vizsgálat befejezése után szállítják be az ügyészség börtönébe.

Vármegyénk és vidéke.

Megfagyott vőfély. Haskó György trencsényi lakost vőfélynek hívták a közeli faluba. Mulatos jókedvű ember volt Haskó s szívesen ment el a lakadalomba, mely amugy falusiasan három napig tartott. A harmadik nap estéjén tegnap este Haskó hazakivánczolt. El is bocsátották a háziak s utravalónak még egy üveg pálinkával is ellátták. Ez volt a Haskó veszte. Többet ivott a kelleténél s utközben — a föld középpontját kereste — egy árokba fordult, hol az éjjel, mint Trencsénből jelentik, a nagy hidegben megfagyott.

Elfogott pénzhamisító. A sarkadi csendőrség eltogott tegnap egy Tóth János nevű rosvott multu embert, akit rajta kaptak, amint nagyobb mennyiségű hamis ezüst és nikkal pénzen akart tudalni. A kihallgatásnál azt vallotta, hogy a pénzt nem ő gyártja, hanem egy odaváló embertől kapja, kinek a gyártáshoz gépei vannak. Tóthot a csendőrök átkísérték az ügyészséghez.

Színház.

Heti műsor.

Szombat Köszönt-Köszönnel szimf. B. Vasárnap délután Eleven ördög.

este Csöppség.
Heti Csöppség C.
Kedd Csöppség. A.
Szerda Csöpürágók, B.
Csütörtök Kornevillei harangok. C.
Péntek Veér Judit rózsája. A.
Szombat Csöppség. B.

Takarodó. Másodjára ment tegnap este, meglehetősen telt ház előtt. Az előadás nem volt a legjobbak közül való. Nehéz eltalálni Klárka tónusát, s ez Szabó Irmának sem sikerült. Egy snájdig, katonás, fess, merész sentimentalizmus nélkül való nőt alkotott Berlin, s egy érzelő, ártatlan, félnék naiva kegyetlen megöletését kell végig néznünk. — Békés — amennyire tőle tellett — kellő peintirozással igyekezett ugyan e részben megnyugtanni s így némileg meg is értették. Ternyei is kitűnő volt s különös finom kidolgozásban Sarkadi és Kondor adták szerepüket. Györe tul tragikus fogásokat használt. Jobbizúnak és könnyelműbbnek rajzolta szerepét a szerző. Szakács is a sekszpiri művészet magas e jéből játsza minden szerepét. Társadalmi színművekhez ezen jeles tehetségnek nagyon kevés érzéke van. A többi szereplők, különösen a hadbírószágmélyei szép és érthetően játszottak. Szabó ordináncz különös finomsággal volt kidolgozva.

Köszönt-köszönnel. A színházi iroda jelenti: Ma este a klasszikus vigjátékok legkiválóbbja kerül színpadra, melyben Zilahy Gyula játsza el egyik kedvenc szerepét. A darab teljes zenei részletével megy s a zenekart Polgár Sándor dirigálja, a mi szintén növeli az est érdekességét.

Csöppség. A színházi iroda írja: Vasárnap este újra premierben lesz részünk. Az idei fővárosi szezon legnagyobb ujdonsága Dr. Fényes Samu pompás énekes vigjátéka kerül színpadra, melyben Szabó Irma játsza a cím szerepet. A darabban játszanak még Zilahy Gyula, Szakács Andor, Arday Ida, Szakácsné, Deésy stb.

Öngyilkos urileány.

Tizenhat évvel a halálba.

A vonat kerekai alatt.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 8.

Egy tizenhat esztendőszű szép leány meghalt tegnap délután. Életének tava szán terhesnek találta már az életet és eldobta azt magától. Már évek óta el volt telve a halál sejtelmével, lehet mondani a halál szimpáthiájával, vágyódással a tulvilág békéje és nyugalma iránt.

Egy közbecsületben álló nagykanizsai uri családot — Kovács Miklós áll. elemi iskolai tanító családját érte a rettenetes csapás. Kovács tanító 16 éves Ilona nevű leánya, aki hosszabb ideig tartózkodott kaposvári rokonainál, tegnap délután a robuszó vonat elé vetette magát.

A vonat borzalmasan összeroncsolta a leány testét, melyre Bali József pályőr akad, mikor a pályatestet vizsgálta. Azonnal értesítette a rendőrséget, mely a holttestet a hullaházba szállította.

A fiatal leány már régóta foglalkozott az öngyilkosság gondolatával. Az ujságokban egyre az öngyilkosságokról szóló híreket olvasta és többször említette ismerősei előtt, hogy nem fog soká élni. Nagyon szenzitiv kedélyű leány volt, ki minden kicsinyiséget a szívére vett.

Tegnap délután feltűnt övéinek, hogy a leány már korábban távozott és még mindig nem tért haza. Keresésére indultak, azonban sehol nem találták. Óráral órára nőtt a család aggodalma, mignem késő este megtudták, hogy egy uri leány a vasúti síneken öngyilkosságot követett el. Sejtették, hogy Ilona leányuk vált meg az élettől. És rettenetes sejtelmük igaznak bizonyult.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. n. 2 ó. éjjeli 2 ó
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47 sz.

— **Szinek.** Egyre közeledünk az e hó 18-án megtartandó választásokhoz, amelynek előjáróit a tanács intézkedései szolgálnak. Mint tegnap megtudtuk a tanács kibocsájtotta a választásra vonatkozó értesítést. Ma megállapították az egyes kerületek szavazó czéduláinak színeit. A hat kerületben

Darvas Testvérek

női felöltő áruháza

Debreczen, Fehérló szálloda épület, Kistemplommal szemben.

Pontos kiszolgálás.

legszebb őszi és téli női felöltők

szőrmekabátok, colliák, leány kabátok és köpények a legmérsékeltőbb árban kaphatók.

Állandó kiállítás az idény legremekőbb ujdonságaiból.

Klein

raktára
u. sarkán.

ezek lesznek e hó 18-án a kedvelt színek: A Péterfiai kerületben — **zöld**. A Csapó-utcai kerületben — **kék**. A Varga-utcai kerületben — **rózsaszín**. A Hatvan utcaiban — **fehér**. A Piacz-utcaiban — **barna**. A Kossuth-utcai kerületben pedig — **fehér**. A képviselő választásra nagyban folynak a készülődések és a korteskedések.

— **Debreczen villanyfényben.** Messze van még egy kicsit, de azért meg lesz egyszer. A villam világítás ügyében tudvalevően úgy a Ganz-gyár, mint a Siemens Schukert cég felelősséget adott be. Kovács József polgármester a felelőségeket ma küldte fel a belügyminiszterhez. A felterjesztésben a polgármester hivatkozott az ügy fontos voltára és gyors elintézését kért.

— **A város jog- és pénzügyi bizottsága,** mint tegnap megírtuk, hétfőn tartja meg újabb ülését. Az ülés tárgysorozata 11 pontból áll, a melyek közül fontosabb a Pap László 12.000 koronás jutaléki ügye és a főváros megkeresése, a melyben Debreczen városát József herceggel emlékének emelendő szoborhoz való hozzájárulásra hívja fel.

— **Csokonai kör felolvasó estéje.** Tegnap délután 5 órakor tartotta meg a Csokonai kör második felolvasó estélyét a főiskola dísztermében, mely zsufolásig megtelt hallgató közönséggel. Géressy Kálmán a kör elnökeinek megnyitó beszéde után dr. Csűrös Ferencz a főiskola nagytehetségű ifju tanára olvasott fel a Csokonai korának Kollégiumi életéről igen szíves, érdekes epizódokban gazdag elbeszélést, melynek finom humorja élénk derűre hangolta a hallgató közönséget, Nándor Iván (Vándor l'onka) Mariska című igen kedves és szellemes elbeszélését szünni nem akaró tapssal jutalmazta a közönség. Végül Szávay Gyula költeményei gyöngyei közül olvasta fel a Két dalzöveg, Nagyasorban, Eleven tavasz, Cseresznye Mária és Az igaz költő című verseket, melyek közül különösen az utóbbi finom humorja által frenetikus tapsviharra ragadta a közönséget, mely egy kellemes est emlékével távozott a jól sikerült felolvasó ülésről.

— **Az Emke ülése.** Az erdélyrezi magyar közművelődési egyesület debreczeni és hajdumegyei fiókja Simonffy Imre elnöke alatt e hó 10-én választmányi ülést tart, a melyen a közgyűlésen tárgyalandó ügyeket készítik elő.

— **Tilos az ivás.** Nagyfentosságu rendeletet intézett Vörös László kereskedelemügyi miniszter az államvasutak igazgatóságához; a szolgálat biztonsága érdekében megtiltja az üzemszolgálatban működő vasutasoknak a szolgálati idő alatt a szesz italok élvezetét. Egyben utasítja a hivatali főnököket, hogy esetről esetre szerezzenek meggyőződést, vajjon a szolgálatba lépő személyzet között nincs-e valaki ittas állapotban, akit a személyi és vagyonbiztonság érdekében a szolgálatától azonnal el kell tiltani.

— **Az elemi iskolák nem nyílnak meg.** Ismeretes, hogy a város egészségügyi bizottsága legutóbbi ülésén a kanyaró járvány miatt az összes elemi iskolák és óvodák bezárását rendelte el. Egyben felhatalmazta Sárvary Gyula dr. főorvost, hogy az esetre, ha a járvány nem szünetel, a saját hatáskörében intézkedjék. Sajnos a járvány még egyre terjed és így az iskolák

bezárására vonatkozó határozatot továbbintézkedésig fenntartják. Itt említjük meg, hogy a Dóczy intézetben eddig egyetlen kanyaró megbetegedés sem történt.

— **A pénteki tüntetés utójátéka.** A rendőrség mint már megírtuk, a péntek esti tüntetés ügyében szigorú vizsgálatot indított, a melynek tegnap vége lett. Mile Pál rendőrfogalmazó kihallgatta Ferenczy Gyula, jogakadémiai igazgatót, Jánossy Zoltán lelkészt és Fülöp Ödön ügyvédjelöltet, a kik a tüntetés alkalmával beszédet intéztek a néphez. A kihallgatás után a rendőrség ítéletet hozott. A szónokokat a rendőrség egyenkint 100--100 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen mind hárman felelősséget jelentettek be.

— **Hírek a kamarából.** A kereskedelmi miniszter táviratilag értesítette a kamarát, hogy a kisipar részére nyújtandó katonai szállások ügyében a jelzett tárgyalást szombaton decz. 9 én d. e. 10 órakor tartja meg s arra a kamara titkárát meghívta. Vasárnap decz. 10-én d. e. 10 órakor az összes kamarák titkárai a budapesti kamara termében tartanak felmerült folyó ügyekben értekezletet. Hétfőn decz. 11 én d. u. 5-kor pedig a keresk. minisztérium tanácstermében megkezdődik az Orsz. Ipartanács tárgyalása kivitel kérdéseiről. Ezekre a sorozatos gyűlésekre Szávay Gyula titkár tegnap éjjel Budapestre utazott. A magyar ipartermelés gyermekjáték árucikkeiből a kamara iparmuzeumában rendezendő karácsonyi kiállítás ügyében a máramarosi és ugocsai iparfejlesztő-bizottságok jelzik, hogy hálásan veszik a kamara figyelemztetését s amit hamarosan tudnak, összeszednek az ott készülő népipari játékból. Másoldalról felmerült az a kívánság, hogy a kiállítás a vármegyeház vagy városház nagy termében rendezessék, amely termek sokkal alkalmasabbak, mint a kamara muzeumi terme. A kamara értesítette a megkereső egyület, hogy saját termében hajlandó rendezni a kiállítást. Egyszermind felvilágosítást küldött be a kamara az „E-s” szerkesztőségnek, hogy a hasábjain eltorzítva megjelentett közleménnyel szemben mi a valóság. A kereskedelmi miniszter a kamara előterjesztésére a szatmári cipészeknek közös használatra gépségélyt adományozott, egyszermind felhatalmazta a kamarát, hogy máramarosi cipész-termelőszövetkezet birtokába adott kisipari munkagépeknek más érdekeltség részére leendő adományozása iránt javaslatot tegyen.

— **A református leányiskola hangversenye** Tudvalevőleg a „Dóczy-intézet” holnap rendezi az első protestáns estélyét. Jól esik elmondanunk, hogy ezt a hangversenyt Debreczen társadalma szépen felkarolta, mert a jegyeket már-már mind elkaptokták. Ezzel bizonyára nemcsak a leányiskola és annak segítő egyesülete iránti rokonszenvét, hanem azon kiszivárgott nemes célra is akartak áldozni, a melyet a rendezőség nem akart a meghívón kérkedni, t. i. hogy az első okleveles magyar tanítónőnek: Kalocsa Róza elhunyt irónőnek és igazgatónőnek a sírját dízes márvány emlékekkel, melyre már a tanári kar saját körében évek óta gyűjt, jelölje meg. A kik ismerték a tudják a nemes nő értékét méltányolni, bizonyára sietni fognak emlékének áldozni.

— **A hazaáruló édes apja.** Ismeretes, hogy Kassán az installáció alkalmával Szakraida József írta alá a jegyzőkönyvet. Szakraida édesatyja nyilatkozik most a fia szerepléséről, s kijelenti, hogy a fiát kitagadja. Az érdekes nyilatkozat a következő: Nyilatkozat. Aláírott ezennel kijelentem,

hogy Szakraida Józsefnek főlyó hó 4-én törtépt megyeházi szereplését a legnagyobb megbotrányozással elítélem. Id. Szakraida Ferenc, az áruló édes apja.

— **Mindenki még azok is,** a kik mostantól előfizetnek lapunkra, ingyen kapja a **Debreczeni Független Újság** teljes, kimerítő czimtárral ellátott Nagy Képes Naptárát. Azon új előfizetők a aki január 1 től megrendelik a Debreczeni Független Újságot. 1905. december 15 től, 31-ig (tehát 15 napig) mutatványként ingyen kapják lapunkat. A naptár a közeli napokban fog megjelenni.

— **A diákkongresszus előkészítő központi bizottsága** tegnap délután gyűlést tartott, melyen a jövő év márczius havában tartandó diákkongresszus különféle ügyeire megválasztott előadók terjesztették be a jelentettük be előterjesztésüket. Elhatározta továbbá a bizottság, hogy a tornaversenyt kihagyja a kongresszus programjából.

— **Karácsonyi vásár,** holnap vasárnap délelőtt 10 órakor a Bikában megnyílik. Kézimunkák, a legfinomabbtól kezdve a legegyszerűbbig minden gondolható czélra és alkalomra készítve. Műiparcikkék igen gazdag választékban, babák egyszerű is valóban remek kivitelben festmények, képek, levelezőlapok stb. Sokféle étel és ital igen sok karácsonyfa, a mely szintén eladásra, a melyekről egyelőre hallgatunk együttvéve valósággal karácsonyi vásárt képesnek. Végre a helybeli kereskedők tekintélyes részvétele úgy szemre, mint a legkényesebb izlésre a legmesszebbmenő igényeket és képes lesz kielégíteni. Husz fillér a belépti díj úgy délelőtt 10—1-ig, mint délután 4—7-ig. — Hétfőn délelőtt 10—1-ig lesz a vásár befejezése, délután pedig 5 órakor sorsolás veszi kezdetét, melyre igen sok szép és értékes nyeremény van kiválasztva. Egy sorsjegy ára 20 fillér. Városunkban épen azért méltán roppant élénk a legszeleesebb körökben azon ritka érdeklődés, a melylyel a közönség bizalmat érdemlő, részről rendezett nagyobb szabású és újabb jellegű vállalkozások iránt szokott viselkedni. Megjegyeztük, hogy többek óhajára a páholyokat is egyenként a 2 kor. a közönség rendelkezésére bocsájítjuk. Előjegyzéseket a Bika portása fogad el.

— **A Máv. altiszti kör elnöksége** a ma este 6 órakor tartandó választmányi gyűlésre ez uton is felhívja a választmányi tagok figyelmét.

— **Hangverseny.** Ma este a Margit fürdő dísztermében fényes hangversenyt tart a debreczeni kereskedő ifjak dalköre. Amint hírlik a főszereplő Főthi Frida kiváló színművésznőnk elragadó műdalokkal fogja meglepni a közönséget. Igen szép és érdekes lesz dr. Körössy Kálmán felolvasása „Petőfi szerelme” czimmel. dr. Mariska György művészi zongora játéka szintén gyönyörködhető pontja lesz a műsornak. Az estélyre ezuttal ismételtelen felbivjuk a város közönségének figyelmét. Nemcsak a szépért lelkesülő ifjak de a gyönyörködhető művészet, amit nyújtanak, megérdemli a legnagyobb támogatást és részvételt.

— **Elfogott utozal támadó.** Papi Ferencz rendőr irnokot — mint megírtuk, a minap hazafelé tértében a Hüvelyes-utczán megtámadták és gyűrűjét ujjáról lehuzva elrabolták. Dobos rendőrbiztos nyomozott a rejtélyes ügyben és tegnap a tettest Szatmári József személyében elfogta. Szatmári beismerte tettét és a gyűrűk elzalogításáról a czédulákat előadta.

Szeret Ön ?

olcsón finom tartós férfi- és flu ruhát vásárolni, keresse fel a **Gerő** nagy ruha áruházát. Debreczen, Piacz-u. 61. most újonnan épült III. emeletes Fischer-palotában, Szent-Anna-u. szemben.

A J. Ó. T. kedden este tartotta szabadéledás versenyét a magyar alkotmány történet köréből nagy érdeklődés mellett. A kitűzött 10 kor. díjat Goldstein Jenő 1. j. nyerte el; a második szabadéledadót Spitzer Sándort szintén jutalmazta a kör 5. koronával.

— **Székely Arthur ékszerrel megvannak.** Megirtuk, hogy Székely Arthurtól Vásári Eszter novü cselédje több ezer korona értékű ékszert ellopott. A rendőrség több havi nyomozás után végre megállapította az ékszerek hollétét s azokat megkerítette. A leány ellen pedig természetesen folytatja a vizsgálatot.

— **Ertesítés.** Az izr. hitközség előjáróság ezeanol értesíti a debreczeni izr. szent egylet tagjait, hogy az egylet választóinak az 1906 évre érvényes betűsoros névjegyzékét a alapszabályok 74 és 75. §-ai értelmében összeállította és azt f. évi decz. hó 20-ik napjáig az egyleti irodában (József kir. her. u. 36 sz.) közszemlére kitette, mely idő alatt akár jogosulatlan kihagyás, akár jogtalan felvétel miatti felszólamlások ugyan ott írásban benyújthatók.

— **Megnyitó ünnep.** A debreczeni kereskedelmi alkalmazottak szakegylete f. hó 10 én d. u. saját helyiségében Piac-utca 82 sz. Szedlák ház felolvasással egybekötött megnyitó ünnepélyt rendez, melyre a t. egyesületi tagok tisztelettel meghívottak. Vendégeket is szívesen látunk. Az előnkség.

— **Alföldy Károly** tánciskolájában a második tanfolyam december hó 11-én megkezdődik. Beiratásokat elfogad lakásán. Péterfia-utca 2 szám.

— **Vasárnap a Dréher sörösarokban** Baksör csapolás, zóna reggeli különlegességek „malacz tokány“, „csángó vetrecze“, „matróz hus“, „bécsi virsli“, „frankfurti virsli“, „szepességi virsli“, „csemege kolbászok“. Korona a la Pilseni sör folyton frissen csapolva. Délutáni uzsonához „Köcsönyázott csemegek“, „bischmark“, „hering“, „ostsee hering“, „angolna“, „fillét hering“, este „hurka estély“, „kecsege“, „harcsa“, „ponty“, „tok“, „viza“, „halászlé“, „fácán“, fogoly“, „nyul.“ Kitűnő martinai új bor. Színház után is zene egész éjjel.

— **Érdekes nyilvános árverés** lesz f. évi december hó 18-án délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében. A Piac-utca 50-ik számú ház a Szent-Auna utca sarkán, mely özv. Mentze Henrikné és az ág. ev. egyház tulajdonát képezi, kerül önkéntes nyilvános árverés alá

— **Pergetett csemege** és czukortorma a legolcsóban beszerezhető Dávid Zoltán üzletében Rákóczi- és Eötvös-utca sarkán. Telefon 315.

— **Író- és dohánykészletek,** gyertya, és gyufatartók (aufsatzok) disztálak rendkívül olcsók Mentze áruházában.

— **Valódi párisi és angol gumi** különlegességek dus raktára Kiss Márton kötszerésznél Piac-utca 2. szám Stenczinger ház.

— **Még az ajándékot sem fogadják** szívesen, ha az nem Mentze Henrik újdonságok áruházából Piac-utca 50. Szent-Anna-utca sarkáról való. Mert mindenki tudja már, hogy Mentzétől csak szép, jó és olcsó újdonságokat lehet venni,

— **Hölgyek figyelmébe.** Alkalmi bevásárlás december 31 ig. Rendkívüli le szállított áron divatcikkék, selymek, női ruha szövetek, felöltők. Molnár Ferencz, Zádor Lajos utóda női divattermében. Vasárnap és Hétfőn kiállítás a „Bika“ disztermében.

— **Británia** angol új ezüst disztárgyak ma a legdivatosabbak, mesés nagy választék Mentze áruházában.

— **Hol tölthetjük** el időnket kellemesen? Lám Sándor ujonnan berendezett füveg- és porcellán üzletének első emeleti salonjaiban. Szébbnél-szebb alkalmi és Karácsonyi ajándékok gyönyörű kiállítását árul a szemlélő elő. Ezen ritkaság számba menő és minden ízében modern kiállítást ajánljuk olvasóink szíves figyelmébe.

— **Papa! Mama! baba! Mentze!**

A politika eseményei.

Lukács nem paktál.

A főrendek értekezlete.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, december 8.

A mai ünnepi hangulat a politikai világot is megszállotta. Alig történt valami, a mely a helyzetet valamivel is közelebb hozta volna a kibontakozáshoz.

Politikai körökben nagy feltűnést keltett a M—g. este megjelent számában Kossuth Ferencz cikke, a melyben azt mondja, hogy a választási reform eszméjének az utóbbi forradalmi események csak ártalmára voltak. Kossuth azt írja továbbá, hogy más uton kell keresni a megvalósítás lehetőségét, mert a koalíció e kérdésben egyöntetűen nem határozott. A pártok álláspontja külön nemü.

A Magyar Hirlap biztos forrásból arról értesül, hogy a vezérő bizottság már döntött a választói jog kérdésében és így nem felel meg a hír a valószínűségnek, hogy a vezérő bizottság a holnapi ülésén fogja álláspontját e kérdésben elfoglalni.

A Pol. Értesítő arról értesül, hogy a Budapesten időző főrendiházi tagok sürgős értekezletet tartottak. Az ülésen a válságos helyzet megoldásának módjait vitatták meg. Hogy azonban mit határoztak, nem került nyilvánosságra.

A kompromisszum ügyében Lukács László ma fogadta a Neue Frei Presse munkatársát, a kinek kijelentette, hogy Kossuth nyilatkozata teljesen fedi ezt az eseményt. Ő csupán a képviselőház újabb elnapolása esetén bekövetkezendő állapotokról adott felvilágosítást és mondotta el véleményét.

TÁVIRATOK

Kristóffy barátokzik.

Marosvásárhely, dec. 8. Kristóffy belügyi darabant a közeli napokban utasította Farkas Antal Marostorda megye alispánját, hogy Körösi főszolgabíró, aki rendelkezésének eleget tenni vonakodott, függeszse fel. Farkas Antal alispán a belügyminiszter eme rendelkezését nem vette tudomásul és a főszolgabíró felfüggesztése ügyében intézkedéseket nem tett. Kristóffy erről egy hivatalos jelentésből értesült és Farkas alispánt állá-

sától felfüggesztette. A varmegyei tisztviselők a belügyminiszter ezen rendelkezését törvénytelennek tartván elhatározták, hogy esetleges kirendelésnek eleget nem tesznek, hogy a miniszterrel szóba sem állanak.

A zempléni megyefőnök lemondott.

Sátoraljauhely dec. 8. Teleki László kolozsmegyei főispán példáját ma követte Pallavichini örgróf is, aki Kristóffynak beadta lemondását. Az örgróf megyefőnök ma Zemplénmegye népéhez nyílt levelet intézett, amelybe kijelenti, hogy látja a nagy nemzeti ellenállást, a melyen a kormány törekvése meghiusul, nem kíván ellentétbe helyezkedni a megyével. Önerzete képtelen az erőszakoskodásra, ezért elhagyja helyét. Pallavichini felszedte még ma sátorfáját és eltűnt Sátoraljauhelyről. Kijelentette egyetlen bizalmas emberének, hogy többé nem jön vissza.

Ung és Hontmegyék nem installálnak.

Budapest, decz. 8. Ung és Hont megyék mai közgyűlésükön elhatározták, hogy a főispáni hivatalt és lakást nem bocsátják az új főispán rendelkezésére, sőt hivatalában ilyennek el nem ismerik, állásában be nem iktatják és bojkottálják.

Tanítók a szocialisták ellen.

Szeged, decz. 8. A csongrádmegyei tanító egylet ma ülést tartott, a melyen éltette a szocialisták viselkedését. A tanítók elhatározták, hogy az ország összes társ egyesületeihez levelet intéznek, kérve benne a szocialistákkal szemben hasonló eljárást.

A makói főispánság.

Makó, decz. 8. Nemcsak itt, hanem egész Csanádvármegyében nagy az elkeseredés Cseresznyés új megyefőnök ellen. Cseresznyés ma levelet intézett az alispánhoz, kérve az installációs közgyűlés összehívását. Az alispán megtagadta a kérelmet, mire Cseresznyés önmaga tüzte ki a közgyűlés napját e hó 16 ára. A hangulat oly tüzes ugy Makón, mint a megyében, hogy igen valószínűnek tartják, hogy a beiktatás véresen fog lefolyni.

Majtényit ismét megverték.

Budapest, december 8. A kormány nagy kortese Majtényi László volt országos képviselő, ma Bián szállott ki és híveket akart szerezni a kormánynak. Azonban célját nem érte el. A község lakosai megtagadták a kormány kullancsát és kegyetlenül elverték. Kalapját és botját elvették, és Majtényi az állomásfőnökhöz menekült, akinek védelme alatt szállott is fel a vonatra.

Römert nem ismerik.

Budapest, december 8. Römer ministeri segéd titkár, Pestmegye kirendelt alispánja a napokban rendeltet intézett Vetés község előjáróságához, amelyben felszólítja a községet, hogy 5 korona utadó tartozását fizesse be. A Römer féle rendelkezés ma érkezett vissza a vármegyéhez, ame-

Karácsonyi vásár

Női felöltők, szőrme boák, maradékok.

Csödtömegekből vett áruk eladásra kerülnek: Női és férfi ruha szövetek, vászon és asztalneműk, férfi és női fehérneműk, selyem pamut 15 kr. vásárlási kényszer nélkül meggyőződhetek Wallerstein Fülöp Fiai czégnél, Főpiacz,

lyen ez a válasz volt — „Römer alispánt nem ismerünk, tőle rendelkezést el nem fogadunk“.

Az északsarki expedíció.

Koppenhága, december 8. Nansen Gottfred hadnagy, a ki a fjord expedícióban résztvesz, Bagle Fortból táviratot intézett családjához, a melyben közli, hogy az expedíció egészen jól van.

A nyomor halottja.

Szerelmem és éhség.

— Saját tudósítónktól. —

december 8.

Egy szerencsétlen, sokat szenvedett, mindenkitől elhagyott asszony követett el öngyilkossági kísérletet tegnapelőtt Aradon. Dolgozott, fáradt 25 éven át, az öröm csak rövid ideig sugározta be egyhangu életét. Szerelmes volt, szerelmében azonban keservesen csalódott, de az elhagyatottság szomorú napjait nem bírta elviselni és végső elkeseredésében gyufaoldatot ivott.

Az életunt nő Molnár Endréné, szül. Jóó Róza gyomai születésű napszámosnő. Házasságából két gyermeke született, de még ezek a kötelek sem tudták férjéhez kötni.

Szerelmes lett egy asztalos segédbe, aki kitartó udvarlás után rávette az asszonyt, hogy lépjen vele közös háztartásba. Ugy is történt, a szerelmesek egybekeltek és bár szerelmüket nem szentesítette sem a pap, sem az anyakönyvvezető, jó ideig boldogan éltek.

Természetesen a forró szerelem következményei sem maradtak el. Az asszony boldogan nézett a közel jövő elé, amelyet nagy mértékben megzavart az a körülmény, hogy élettársa munka nélkül lévén, kénytelen volt Aradról eltávozni és munka után nézni.

Az asztalos-segéd Kiskunfélegyházán jutott keresethez. Az asszonyról azonban hamar megfeledkezett. Sem pénzt, sem irást nem küldött otthon busuló szerelmesének, a kinek mind türethetlenebbé vált a helyzete.

Régen foglalkozott már az öngyilkosság gondolatával, amely azután tegnapelőtt végleg megérlelődött benne.

Gyufaoldatot ivott és a mérge sulyos természeti hatása nem maradt el. Iszonyu kínjaiban segítségért kiáltozott, mire szomszédai értesítették a rendőrséget. Zsebében három levelet találtak.

Az orvos, aki első segélyben részesítette a szerencsétlen asszonyt, beszállította a kórházba. — Reménylik, hogy állapota jobbra fordul.

REGÉNY-CSARNOK.

A hetes számú zárka.

67

Bűnügyi regény.

XIX.

Egy napi hír.

Nem sokkal ezen események után, az 1862 évi augusztus tizediki párisi lapokban a következő napihír jelent meg:

„Kalkutta. Tegnap oly esemény játszódott le városunkban, mely általános fel-tűnést kelt mindenfelé.

A Parker bankházban betörést követtek el és minden szorgos kutatás dacára sem tudták a betörő nyomára jönni. A rendőrség emberei már abba is hagyták a czé-

talán kutatást, csupán egy detektív, akit a nyomozás eddigi eredménytelensége nem csak hogy nem kedvetlenített el, hanem ellenkezőleg még ingerelt, tovább is nyomozott.

Ezért midőn az angol-keleti társaság Himalája nevű gőzöse a kalkuttai kikötőben indulásra készen állott, a rakparton és a hajó fedélzetén tolongó néptömeg közé vegyült. Doumond, mert így hívták, mindenkit igyekezett alaposan szemügyre venni és közvetlenül a hajó elindulása előtt felfedezett egy idegent, akit azelőtt még sohasem látott Kalkuttában, dacára hogy foglalkozása révén jóformán minden idegent látott.

Megfigyelte ezt az előkelő megjelenésű csinos embert, aki maláji eredetűnek látszott. Az idegen szolgálja egy aránylag kicsiny, de nagyon sulyosnak látszó ládikát cipelt, ami a detektív figyelmét még jobban felkeltette. Midőn az idegen a fedélzetre ment odalépett hozzá és megszólította.

— Bocsánat mylord, szólította meg, ön nagyon lekötelezve, ha megmondaná nevét; én detektív vagyok és csak kötelességemet teljesítem e pillanatban.

Előkelő mosollyal nyujtotta ez át névjegyet, melyen a „herceg Liprani“ név volt.

A herceg távozni akart, de a titkos rendőr még nem engedte el.

— Még nem vagyunk készen, szólta. Ne vegye zokon, de kénytelen vagyok megkérdezni, hogy mióta tartozkodik Kalkuttában?

— Nyolcz nap óta.

— Melvik hajóval jött?

— A Sueszatornával.

— És hol szállt meg?

— A de l' Angleterre szállóban. Ez minden?

— Ezt akartam tudni.

— Akkor engedje meg, hogy cajütömbe menjek.

Doumond megemelte kalapját, de mégis midőn az idegen már épen távozni akart, kezét vállára tette és erősen megragadta.

— Sajnálom, de ezt nem tehetem. Eszem ágában sincs Önt elereszteni; örülök, hogy végre megcsiptem. Sőt a legelső rendőrnek átadom.

A herceg látta, hogy le van leplezve és mivel észrevette, hogy a nép odafigyel, hirtelen kétségbeesett tette határozta el magát. Hatalmas ütéssel leterítette Doumondot és azután a hajó korlátján magát átvetve a tengerbe ugrott.

De Doumond azonnal magához tért és utánna ugrott. Már már elérte midőn a herceg törét vette elő és így várta üldözőjét. De ennél is volt fegyver és a küzdelem szerencsére Doumond győzelmével végződött. Liprani herceg hulláját e pillanatban midőn e sorokat írjuk a Hougli áramlat sodorja magával.

(Folytatjuk.)

Ne vegyenek selymet

addig míg a mi garantizált szolid, gyönyörű szép, fekete, fehér és színes újdonságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: **Selymek menyasszonynak, bába, társaságra és utcai tolettnek és bousoknak, béésnek stb.** való K 1.15-től K 18-ig méterenként.

Osakis jótállás melletti solid selyemszövet árulunk, direct magánosoknak vám és portómentesen a lakásba.

Schweizer & Co. Luzern U. 18. (Svájcz.)

2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Donogán és Somossy

— czégnél —

DEBRECZEN, Kistemplombazár,

már megkezdődött a

nagy karácsonyi vásár

Feltűnő olcsó árak és csak jó minőségű áruk kerülnek eladásra.

Karácsonyi és ujévi ajándékok

legalkalmasabban beszerezhetők

Kun Márton

kötszer, kesztyű és pipereáru üzletében
Placz-utcza 12. Stenczinger-ház.

Dus választék a legujabb amerikai fiatal kecskebőr, és valódi szarvasbőr **kesztyűkben.**

A legszebb pénz és szivartárczák, gallérek és nyakkendők, esernyők, ing és kéz lógombok dus raktára.

Casetták és illatszerek nagy választékban.

Szebbnél-szebb

Karácsonyi ajándéktárgyak kiállítása.

Kaszanyitzky Endre

Főtéri üzletében.

Globus -
tisztító kivonat.

Czipő király

A cségre tessék ügyelni.

Debreczen, Placz-u. 49., a főposta kapujával szemben. Öszre és tére legolcsóbban lehet vásárolni **női-, férfi- és gyermek czipőket**

Tolnai Dániel

elsőrangú czipő-üzletében.

Óriási választékban
Női felöltők
Szörme kabátok
Boák.

HALMÁGYI SÁMUEL

utóda
Női- és leány felöltők áruházában, DEBRECZEN.

Gyermek köpeny
Paletók.

Mérték utáni rendeléseket
elfogadok.

Feltűnő olcsó árak!

Eladók

egy fűszer üzlet adómentes házzal együtt a piacchoz közel; több rendbeli nagy telkes ház bármily kereskedelmi vagy ipari célra igen alkalmas; ugyszintén a piacchoz közel jó menetelű fűszer üzletek más vállalat miatt.

Értekezhetni Csillag-utca 36. sz.
Debreczeni Lajos.

Őszi idényre megérkeztek

remek kivitelben sima és mintás posztók, szövetek, flanelek és parchetek, Férfi és gyermek Trico. Paplanok 2 frittól fejjebb. Futó és nagy szőnyegek, ágyterítők, alsó szoknyák flanel, parchet, fekete és színes clottból, bugyigót téli- ben és fehérben. Disz és bőrkötények nagyválasztékban. Férfi ing fehér 1 frt, hajtásos 1.20, 1 gallér 12 kr., közelő 20 kr.

Dospoly János utóda

Főtér, Tisza-palota.

Karácsonyi ajándékul!! a nagyérdemű közönségnek.

December hóra a legjutányosabban tisztók és festek férfi és női ruhákat. pl.:

1 öltöny férfi ruha tisztítás volt 3 k. most	2.40
1 női alj tisztítás volt 2 kor. most	1.40
1 női bluz selyem volt 3 kor. most	1.60
1 szövet bluz tiszt. volt 1.60 most	1.20
1 télikabát tiszt. volt 3 kor. most	2.20
Belépők, kicsi nagy tiszt. volt 2 k. most	1.
Fejkendők festése — — — — —	30 fillér.
Osipke függöny tiszt. volt 1.60 most	1.20 fillér.
Nyak kendők tiszt. volt 30 fil. most	20 fillér.
Kesztyűk tiszt. volt 30 fill. most	20 fillér.

Minden darabot pontosan és a legszebben elkészíték. Becses pártfogásokat kérem mély tisztelettel

PÉCHY BERTALAN

mű-kelmefestő és vegytisztító.
Széchényi utca 6. sz. alatt

Telefon 443 sz. **Uj sóraktár.** Telefon 443 sz.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Vár utca 7 sz. a Nyomtató utca sa' án

só nagy raktárt

nyitottam, hol állandóan kizárólag saját őrlésű darált só, valamint kő és marhasó kapható.

Ugyszintén tengeri, árpa és zab szemesen, vagy darálva minden mennyiségben állandóan kapható.

Darálást elfogadok és kívánatra haza is szállítom.

Mint a helyi „Erőtakarmánygyár“ képviselője nálam nagyban és kicsinyben a gyártmányok rendelhetők.

Becses pártfogást kér teljes tisztelettel

HONIG EMIL,
sónagykereskedő.

Jäger alsó ruhák,

téli harisnyák, Vadász férfi harisnyák és lábszárvédők, Női és gyermek Gamaschnik, Téli kesztyűk legolcsóbb árakban és legnagyobb választékban beszerezhetők

Márton Gyula

divat- és rövidáru üzletében
Piacz-u. 9., Bika szálloda mellett.

Passepartouk

képeretkezések, minden- nemű könyvkötészeti és könyvnyomdai munkák legolcsóbban készítettnek

Horovitz Zsigmond

nyomda és könyvkötészetében
DEBRECZEN, Piacz-utca 12. sz.

Van szerencsém a m. t. vevő- közönséget értesíteni, hogy tulajdonított raktár miatt a

férfidivat cikkek

(u. m. ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, közelőket, kalapokat, nyakkendőket stb.)

beszerzési áron alól

hocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. t. vevőközönség szíves figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel

BORSOS KATA
DEBRECZEN, Városháza.

Debreczen specialitása

a világhírű törvényesen védett

Neumann Nándor-

főle, saját gyártmányu

kályhaezüstöző

Szobaleány védjeggyel ellátva.
Megrendelhető és kapható a készítőnél

Neumann Nándornál,

festőknagykereskedő,
DEBRECZEN, Hatvan-utca 5 szám.

Viszonteladóknek árkedvezmény.

Arverési hirdetmény-

A debreczeni magy. kir. gazdasági tanintézet pallagi szőlőtelepén 1905. ik évben termelt, fajonként szüretelt mint egy

egy száz hektoliter bor

kedvező ajánlat esetén nyilvános árverésen fog eladatni.

Az árverés folyó évi december hó 13-án, délelőtt 10 órakor a tanintézet Pallagi telepén tartatik meg.

A gazdasági tanintézet vasuton Alsójózsa megállóhelytől (debreczen—nyiregyházi vonal) mintegy kilométernyi távolságra fekszik. Vonat indul Debreczenből reggel 8 óra 51 perczkor.)

A venni szándékozók az árverés megkezdése előtt az iotézeti pénztárnál 200 koronát tartoznak lefizetni bánatpénzül.

A vétel ár a bor elszállítása alkalmával, mindenesetre azonban még a folyó évben, teltesen lefizetendő.

Megjegyzem, hogy a kikiáltási áron alul a borok eladatni nem fognak.

Debreczen, 1905. december 4-én.

A magy. kir. gazdasági tanintézet igazgatósága:

Sztankovics János
h.-igazgató.

Divat ujdonságaink

az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztum kelmék, Bluz selymek, Jó mosó barchentek és flanellek a bel- és külföld legelső gyáraiból.

Szörme boák és gallérok

női és férfi

Jäger alsóruházatok

gyönyörű választékban, szabott olcsó árakhoz.

A világhírű francia P. D. jegyű kitűnő szabásu

fűzők

egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai cégnél

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Nagy Karácsonyi és Ujévi vásár!
 Ilyen alkalma még nem volt! És nem is lesz soha!

Mert
Debreczenben, a Piacz-utcán Bika-szálloda melletti Ranunkel-házban
HEGEDÜS ÁRMIN

Rőfös és női divat áruházában. Csak január 1-ig tart!

Tájékoztató kis árjegyzék kivonatot itt jegyeznek:

1 drb. blous csinosan megverve	49 kr.	120 ctmtr. színes kockás és sima cibelin kelme	63 kr.
1 teljes ruha kelme 5 mtr. 120 ctmtr. széles	175 " "	120 " " valódi angol gyajju kelme	41 " "
1 darab férfi ing puha elejü csak	98 " "	120 " " gácsi tükrör poszió	47 " "
Férfi gallér 9 kr. Kézeltő fehér és színes	18 " "	Tennis flanel minden színben	12 " "

Figyelem! Rendkívüli újítás. Figyelem!

Értesitem t. vevőim, hogy sikerült egy helybeli első rendü varrónővel oly egyességet kötnöm, hogy a tőlem vásárolt kelméből készitendő ruhát, bloust, aljat, vagy pongyolát, vagyis azoknak készitési díját majdnem felére leszállította. Mindenkinek érdeke tehát, hogy erről személyesen meggyőződjön. Tisztelettel **Hegedüs Ármin.**

Üzletem a Piacz utcán Bika szálloda melletti Ranunkel házbán van.

Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszholójeget csatolni.

„Babuskának“ levele van a kiadóhivatalban.

Téli idényre a legjobb angol és hazai szövetekből remekszép öltönyöket jutányos áron készit Frank József férfi szabó Piacz-utca 67. Frohner-épület.

Vasztergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe fölvetetnek Deák Ferencz-utca 22.

Orsovai kaviár, Pácizolt halak, Afonya czukorba főzve, Feltört francia dióbél, Akácvirág méz, Mák, Mogoró, Karácsonyfa díszek és Karácsonyfa czukorkák óriási választékban Kontsek Gézánál Főüzlet Kossuth-utca. Fióküzlet Csapó-utca.

Csekély heti vagy havi részletekben beszerezhető Kaiser Salamon Debreczen leg nagyobb részletáruházában Hatvan u. 2. Vászón, Kézműáru, férfi és női készítmények, felöltők, őszi és tavaszi gallérok, fiu és leány öltönyök, tükrök, képek és nádszékek. Mérték utáni öltönyszövetekből óriási választék. Tisztviselők, hajduk, rendőrök és gyári munkásoknak 15 százalék árengedmény.

Vasztergályozást, vasgalyolást, gépjavitást a legolcsóbban vállal Preisler Mór gépműhelye Debreczen, Deák-Ferencz-utca 22.

Diszó öléshez tisztán kezelt fűszereket hó fehér sötét és rizskását csak Fritsch Károlynál vegyünk főtér a Bikával szemben.

Széchenyi utca 27-ik szám alatt külön bejáratu csinosan butorozott szoba azonnal kiadó.

Női íróasztal, könyvszekrény, toalett tükrök, képek, divány, fotellek és más egyéb butorok Magos-utca 13. sz. alatt eladók.

Orirsi Karácsonyi könyvvásár van Harmathy Pál könyvkereskedésében Fűvészkert utca 14. Mindennemű karácsonyi ajándék könyvek, imakönyvek, gyermek mese és képes könyvek, levelező lap albumok s egyéb ajándék tárgyak teljesen új állapotban most leszállított áron be zerezhetők. Telefon 374.

Gansin a legjobb cipőfényesítő, chevraux és boxcipő-crém. Kapható mindenütt.

Köhögéscsökkentő legjobb czukor a Borsy-fele pemetetű czukorka. Kapható Jóna és Jóna drogueria, Budai czukrászda és minden jobb fűszerüzletben.

Magyar ember nem használ mást, csak a híres Hajdusági pedrót, mely legjobb bajusznövesztő- és ápolószer az összes bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors és biztos. 1 nagy dohoz 50 fillér. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth utca „Arany egyszarvu“ gyógyszerár.

Ora javítás szakszerűen és olcsóbban mint bárhol csak is Kurián Gyula órásnál Debreczen, Piacz-u. 42.

Színműirók! műveiket szép kivitelben és jutányosan (ivenként 1 koronáért) írja le írógépen Nagy Lajos irodája Csapó u. 13. sz. Telefon 335. — Olvasható kéziratot kérünk!

Kényesebb természetű családi ügyek rendezését, discret családi ügyek lebonyolítását különféle házafelek ügyeinek rendezését kizárólag a Nagy Lajos irodája intézi el és bonyolítja le. Csapó-u. 13. szám. Telefon 335.

Végkiárusítás üzlet-felosztás miatt! Mig a készlet tart férfi-fiu- és gyermek ruhák végkiárusítatnak Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak! Félingyen!

Karácsonyfának 12.000 drb 2-3 méter magas remek szép fenyő eladó. Szállítás csak egész vasuti kocsi rakományként. Czim a kiadóhivatalban.

Egy 6 év óta fennálló fűszer és hentes üzlethez 6000 koronával bíró társat keresek. Czim a kiadóhivatalban.

Kohn Hermann Hatvan-u. 17. szám alatti üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek mellett beszerezhető mindenféle kézműáru, továbbá férfi és női felöltők és szövetek **heti vagy havi kényelmes részletfizetésre.**

Jó családból való fiu tanulóul felvétetik Weisz Márton fűszer üzletében Deák Ferencz-utca 26.

Csinosan butorozott szoba azonnal kiadó Széchenyi-utca 51. 4. ajtó.

Monogrammok és egyéb himzések készítése jutányos áron készitettek Boldogfalva-u. 4. szám alatt.

Egy ügyvédi irodának és lakásnak alkalmas lakosztály 1906. május 1-től a Piacz-utcán kerestetik. Bővebben felviláósítást ad a kiadóhivatal.

Nagy elárusítást!

tart december hó 31-ikig.

Karácsonyi és Ujévi ajándékot csak egyedül

Nálam lehet olcsón beszerezni.

Tessék, Tessék, Tessék, Tessék
a kirakatomat megtekinteni.

Lówy F. czég, Lówy F. czég, Lówy F. czég.

Piacz-utca 24, a kistemplommal szemben, a Fehérló szálloda mellett.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!

A nagy képek még mindég készülnek.